

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 27 июля 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.07.2017 Четверо рабочих погибли из-за отравления газом в коллекторе в Новой Москве	4
26.07.2017 В Удмуртии произошел хлопок на оборонном заводе (Республика Удмуртия).....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
27.07.2017 Около 600 граждан Узбекистана выехали на работу в РФ за месяц по соглашению о миграции.....	5
Э.С.НАБИУЛЛИНА	6
27.07.2017 Мир не сможет перейти целиком на расчеты в криптовалютах - эксперт.....	6
МИНТРУД РФ	6
26.07.2017 Страны БРИКС изучают возможности совершенствования механизмов профквалификации - Топилин	6
27.07.2017 Россия и страны БРИКС стоят перед разными задачами в области страхования -Топилин...	7
27.07.2017 Декларация министров труда БРИКС способствует разрешению ряда проблем	8
27.07.2017 Минтруд вернет зарплаты инвалидам	9
26.07.2017 Министр труда РФ призвал защитить права работников, использующих электронную подпись.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
26.07.2017 Электромонтажник упал с вышки в Починках (Нижегородская область).....	11
26.07.2017 Госинспекция труда: Мы работаем для тех, кто работает! (Кировская область)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
27.07.2017 Александр Бастрыкин о невыплатах зарплаты, коррупции, отягчающих обстоятельствах и других острых проблемах права	13
27.07.2017 Водителей обязут подтверждать квалификацию	16
27.07.2017 Путин запретил уклонившимся от армии 10 лет работать на госслужбе	17
26.07.2017 Юристы Карелии попросили помочь у Путина (г.Петрозаводск)	18
26.07.2017 Путин: власти РФ готовы финансово поддерживать проекты по трудоустройству молодых мам	19
27.07.2017 За полгода в РФ выплачено более 7,6 млрд рублей долгов по зарплате - генпрокурор	20



27.07.2017 После 45 лет платить не нужно. После 45 лет они теряют около 20% своих зарплат..... 20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.07.2017

Четверо рабочих погибли из-за отравления газом в коллекторе в Новой Москве

Следственный комитет России начал проверку обстоятельств гибели четырёх рабочих, которые отравились газом при проведении работ в канализационном коллекторе в Щербинке, рассказала руководитель ГСУ Следственного комитета России по Москве Юлия Иванова.

«Вечером 26 июля в канализационном коллекторе, расположенном вблизи улицы Индустриальная, были обнаружены тела четырёх рабочих без видимых признаков насильственной смерти. По предварительным данным, пострадавшие проводили работы по замене труб. По данному факту ГСУ СК России по Москве организовано проведение доследственной проверки», — цитирует Иванову агентство городских новостей «Москва».

Отмечается, что обстоятельства произошедшего уточняются.

Ранее сообщалось, что более 40 строителей, работающих в деревне Сосенки в Новой Москве, были госпитализированы после отравления в столовой.

<https://russian.rt.com/russia/news/412638-otravlenie-gazom-smert>

26.07.2017

В Удмуртии произошел хлопок на оборонном заводе (Республика Удмуртия)

Несчастный случай произошел на Чепецком механическом заводе в Удмуртии. Один из работников получил ожоги лица и верхней части груди, сообщили корреспонденту "РГ" в пресс-службе предприятия.

Инцидент случился в цехе кальциевого производства.

- Во время отделения кальция от приемного цилиндра произошел хлопок с выбросом газов, - сказали в пресс-службе.

Сотрудника экстренно госпитализировали. Сейчас он находится в удовлетворительном состоянии. На предприятии выясняют все обстоятельства произошедшего.

"Ведется полное медобследование по результатам которого специалисты установят диагноз", - уточнили на заводе.

<https://rg.ru/2017/07/26/reg-pfo/v-udmurtii-proizoshel-neschastnyj-sluchaj-na-oboronnym-zavode.html>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.07.2017

Около 600 граждан Узбекистана выехали на работу в РФ за месяц по соглашению о миграции

Около 600 граждан Узбекистана выехали в Россию в рамках организованного набора на работу, определенного положениями межправительственного соглашения в сфере **трудовой миграции**, сообщил РИА Новости в четверг представитель министерства занятости и трудовых отношений республики.

В начале апреля правительства России и Узбекистана подписали соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности на территории РФ. Правительства двух стран подписали также соглашение о взаимном учреждении представительств компетентных органов в сфере миграции. В конце июня соглашение вступило в силу.

"С начала вступления соглашения в силу около 600 граждан Узбекистана уже выехали в Российскую Федерацию в рамках организованного трудового набора", - сообщил представитель министерства. По его словам, в числе наиболее востребованных специальностей, предложенных работодателями из Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону и Барнаула, являются токари-фрезеровщики, наладчики оборудования, строители, швейные профессии.

Накануне министр занятости и трудовых отношений Азиз Абдухакимов встретился с гражданами республики, направляющимися на работу в РФ, сообщила пресс-служба министерства. "Министр отметил, что в Узбекистане идет активная работа по совершенствованию нормативно-правовой базы в области **трудовой миграции**. В частности, идет разработка новых законов о рекрутинговой деятельности, о **трудовой миграции**, совершенствуются нормативно-правовые акты, упрощаются порядки оформления лицензий и разрешительных документов", - говорится в сообщении.

По данным министерства, прорабатывается вопрос открытия представительств Агентства по вопросам внешней **трудовой миграции** при министерстве в РФ, а в Самарканде и Фергане - открытия совместных центров по оказанию содействия **трудовым мигрантам**.

По оценочным данным, в настоящее время на заработках за пределами почти 32-миллионного Узбекистана находятся около 3 миллионов человек (почти треть работоспособного населения). По данным МВД РФ, в России проживают 1,7 миллиона граждан Узбекистана, с начала 2017 года их прирост составил около 600 тысяч человек, что на 10% больше, чем год назад.

РИА Новости



Э.С.НАБИУЛЛИНА

27.07.2017

Мир не сможет перейти целиком на расчеты в криптовалютах - эксперт

Мир не сможет перейти целиком на расчеты в криптовалютах, считает главный технический директор группы QIWI Кирилл Ермаков.

Пока все большее число стран открывают свои рынки для криптовалют, в России их регулирование пока не введено. Глава комитета Госдумы по финрынку Анатолий Аксаков заявил, что законопроект о криптовалюте может появиться в нижней палате в осеннюю сессию. Глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** отметила, что Банк России сначала намерен тщательно изучить принципы работы криптовалют и только затем вводить их регулирование, которое зависит от того, рассматривать их просто как цифровой актив или же учитывать их валютный характер.

"Мне кажется, целиком на расчеты в криптовалютах мы не перейдем. Но не в силу того, что они чем-то плохи, а по причине того, что остается еще очень много так называемых cashlovers (любителей наличных денег)", - сказал Ермаков в интервью РИА Новости.

"Что пытаются сделать ребята из Visa, Mastercard, AmEx? Они стараются всех перевести на безналичные расчеты, отдалить нас от физических денег. В ряде стран это получается эффективно, но все равно слишком много людей, которые предпочитают наличность", - добавил он.

По словам эксперта, с точки зрения защищенности и устойчивости к инцидентам биткоины, несомненно, интересны.

"С точки зрения всего остального у меня двойственное отношение. Как в принципе развивались деньги? Изначально что-то всегда стояло за этой бумажкой или монетой. Раньше был золотой запас, которым была обеспечена валюта. Был курс, по которому можно обменять купюры на золото. Но эволюция привела нас к тому, что стоимость валют зависит только от спроса и предложения. Система биткоин вышла на этот рынок сразу в таком режиме биржи. Может быть это перспективно, а может, и нет", - отметил Ермаков.

РИА Новости

МИНТРУД РФ

26.07.2017

Страны БРИКС изучают возможности совершенствования механизмов профквалификации - Топилин

Министры труда и социальной защиты страны БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР) в среду рассмотрели практики стран по развитию профессиональных квалификаций. Возглавляющий российскую делегацию министр труда



и социальной защиты РФ Максим **Топилин** ознакомил коллег с опытом России по совершенствованию национальной системы квалификаций.

"Сегодня при помощи государства формируется система независимой оценки квалификаций, - сообщил Максим **Топилин**. - Уже действует 28 советов по профессиональным квалификациям, созданных по отраслевому принципу, которые организуют проведение независимой оценки квалификации по определенному виду профессиональной деятельности".

"Мы придаём максимум прозрачности такой оценке, - сказал министр. - Все данные о прохождении оценки квалификации содержатся на соответствующем интернет-ресурсе. Смысл в том, чтобы работодатели, когда работник меняет место работы, видели эти данные, что работник обладает теми или иными квалификациями".

Глава **Минтруда** подчеркнул, что такой механизм особенно важен для граждан с опытом работы, которые не имеют документального подтверждения квалификации и работают нелегально. "Зачастую граждане, занятые в неформальных трудовых отношениях, имеют опыт работы, но не имеют диплома. Независимая оценка квалификации - возможность получить официальное подтверждение квалификации через сдачу экзамена, без прохождения обучения, - отметил **Топилин**. - Это возможность повысить свою конкурентоспособность на рынке труда, устроиться на легальную работу, получать все соцгарантии, предусмотренные законодательством".

Потери рабочего времени

Также министр поднял вопрос о необходимости сокращения потерь рабочего времени. "Когда мы говорим о необходимости повышения уровня квалификации, мы должны говорить о повышении требований к безопасности труда, - подчеркнул он. - Мы занимаемся тем, чтобы за счет внедрения безопасных технологий сократить потери рабочего времени, вызванные временной нетрудоспособностью работника. Это является одним из направлений формирования системы повышения качества рабочей силы и роста доходов работников и работодателей".

Встреча министров труда стран БРИКС проходит в городе Чунцин (Юго-Западный Китай) с 26 по 27 июля. **

ТАСС

27.07.2017

Россия и страны БРИКС стоят перед разными задачами в области страхования -Топилин

Россия и страны БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР) стоят перед разными задачами в области страхового обеспечения. Об этом заявил в четверг министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** на закрытии встречи министров труда стран объединения.

"В отличие от всех стран, которые тут присутствуют..., еще во время Советского Союза и пенсионное обеспечение, и медицинское страхование, и страхование по уходу детьми, и страхование по болезни - все это было бесплатно для



граждан Советского Союза. Когда стала развиваться и изменяться экономика, переходить на рыночные рельсы, то мы столкнулись с совершенно обратной проблемой. У нас нет проблемы охвата с точки зрения обеспечения услугами пенсионного страхования, страхования по болезни, страхования медицинского и по рождению детей. Все получают медицинские услуги полностью бесплатно", - сказал он.

"Проблема заключается в том, что ... малые предприятия и самозанятые лица не платят за себя взносы: у них либо низкие доходы, либо они не исполняют законодательство, - добавил министр. - Поэтому у нас другая проблема, у нас до конца не связана уплата взносов и приобретение прав на страхование".

Решение вопроса, по его мнению, лежит в упрощении процедур уплаты взносов для небольших компаний и самозанятых лиц. "Нужно создавать простые формы. Мы сейчас создаем социальный ресурс, в котором граждане могут регистрироваться в очень простых формах в фондах социального страхования. Важно, чтобы они не заполняли огромное количество бумаг и документов, - у них нет на это времени", - пояснил Максим **Топилин**.

"Мы исходим из того, что благодаря этому нам удастся решить не задачу охвата, которую решают сейчас наши коллеги, а обеспечить большую взаимосвязь между уплатой взносов и страховым обеспечением", - подытоожил он.

Встреча министров труда стран БРИКС была проведена в городе Чунцин с 26 по 27 июля. Российскую делегацию на встрече возглавил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**. **

ТАСС

27.07.2017

Декларация министров труда БРИКС способствует разрешению ряда проблем

Декларация, принятая министрами труда стран БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР), способствует разрешению ряда проблем стран объединения в сфере труда и социальной защиты. Об этом в четверг заявил министр трудовых ресурсов и социального обеспечения КНР Инь Вэйминь.

"За прошедшие два дня мы выработали ряд рекомендаций в сфере политики, подготовили ряд документов", - сказал он. "Декларация отразила знания каждой из сторон по разрешению проблем [БРИКС], способствует стабильному развитию экономик стран объединения", - добавил китайский министр.

Как отметил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**, в рамках встречи были проведены "интересные дискуссии". "Все пытались заглянуть в будущее, посмотреть и узнать, обменяться мнениями - что будет через 100 лет с рынком труда. Какие будут технологии, какие профессии", - пояснил он. "Нам важно обмениваться опытом и знать, как проблемы решают другие страны", - добавил министр.



В декларации говорится, что страны БРИКС намерены повышать занятость и снижать уровень бедности, расширять возможности для трудоустройства и повышения профессиональной квалификации, а также уделять внимание формализации рынков труда и социальной защиты. Документ будет представлен лидерам стран БРИКС на саммите, который пройдет 3-5 сентября в китайском городе Сямэнь (восточная провинция Фуцзянь).

Встреча министров труда стран БРИКС была проведена в городе Чунцин с 26 по 27 июля. Российской делегацию на встрече возглавил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин. **

ТАСС

27.07.2017

Минтруд вернет зарплаты инвалидам

Министерство труда и социальной защиты предлагает вернуть в полном объеме зарплату работающим инвалидам, проживающим в психоневрологических интернатах (ПНИ). Это один из важных пунктов плана реформирования системы ПНИ, подготовленного ведомством. По действующим ныне нормам 75% заработной платы инвалидов забирают на их же содержание в интернатах. **Минтруд** считает, что нововведения позволят не демотивировать тех живущих в ПНИ людей, которые могут и хотят работать.

О начале реформы ПНИ объявили год назад, тогда же была создана рабочая группа, куда вошли эксперты и общественники. За год **Минтруд** подготовил дорожную карту, в которой содержится 69 предложений (документ есть в распоряжении "Известий"),

- Цель дорожной карты - повышение качества и доступности услуг для лиц, страдающих психическими расстройствами, - пояснили "Известиям" в пресс-службе **Минтруда**.

До января 2015 года учреждения забирали 75% пенсий людей, находящихся в ПНИ. Но после того как вступил в силу федеральный закон 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан", на содержание вновь поступивших инвалидов стали забирать до 75% всех их доходов. Это, как отмечается в документе **Минтруда**, "не мотивирует инвалидов, особенно молодых, к труду".

Член рабочей группы по реформе ПНИ при **Минтруде**, эксперт Общественной палаты (ОП) РФ Сергей Колосков сообщил "Известиям", что с просьбой оставить инвалидам всю их зарплату в министерство обратились сами руководители интернатов. И дело даже не в гуманизме - они просто не хотят остаться без рабочих рук. Ведь на многих должностях в ПНИ работают сами жильцы. Зарплаты там низкие, поэтому найти других сотрудников сложно. А если у находящихся в интернатах инвалидов продолжать удерживать большую часть дохода, не будут работать и они.

Однако Сергей Колосков говорит, что это не главная проблема: в списке видов доходов, с суммы которых рассчитывается плата за содержание, оказалась и единовременная денежная выплата (ЕДВ) - это деньги, которыми в



2005 году заменили натуральные льготы в ходе монетизации. Их, по словам эксперта, нельзя включать в сумму дохода для расчета оплаты услуг ПНИ. Размер этой выплаты - от 2 до 3,5 тыс. рублей в месяц. Раньше эти средства вместе с остатками пенсии (после вычетов из нее на содержание) позволяли хоть что-то купить. Сейчас у людей не остается практически ничего.

Евдокия Гуркина попала в интернат напрямую из детского сиротского учреждения. Нарушений здоровья, из-за которых она нуждалась бы в стационарном социальном обслуживании, у нее нет. Но женщина до сих пор не получила положенное ей по закону жилье, поэтому вынуждена скитаться по интернатам. Когда Евдокия работала, то приходила в ПНИ лишь переночевать - никакого ухода ей не требовалось. Но, как выяснилось позже, женщине начисляли полноценную плату за проживание.

- В прошлом году суд постановил, что она должна выплатить 40 тыс. рублей долга: Гуркина не платила интернату 75% от ЕДВ. А для нее 40 тысяч - огромные деньги, - рассказал Сергей Колосков.

В пресс-службе **Минтруда** "Известиям" заявили, что "норма об учете всех видов доходов получателей социальных услуг была принята с учетом результатов общественного обсуждения". Но не исключены ее изменения.

- Министерство труда России готово рассматривать предложения экспертного сообщества в рамках реформирования ПНИ, - отметили в ведомстве.

Как правило, постояльцы ПНИ трудятся на низкооплачиваемой работе: грузчиками в прачечных, дворниками в центрах социального обслуживания, в ресторанах быстрого питания. Но большинство трудоустроенных занимают штатные должности в самом интернате. Член рабочей группы при **Минтруде** Мария Сиснева привела данные по одному из столичных ПНИ на конец 2016 года: из тысячи находящихся там людей 73 человека работают на штатных должностях в интернате и 12 трудоустроены за пределами учреждения.

- Иногда люди мотивированы работать даже бесплатно: это лучше, чем целый день сидеть в четырех стенах, - сказала Мария Сиснева. - Но работающие люди не должны отдавать часть зарплаты. Хотя бы потому, что, пока они на работе, никаких услуг от интерната они не получают. И вообще работающий человек обслуживает себя сам. В отличие от тех, кто нуждается в круглосуточном уходе.

Эксперт отметила, что в ПНИ находятся и люди без каких-либо психических отклонений, но имеющие сильное косоглазие, волчью пасть или другие особенности внешности. Если ребенок с физическими дефектами не имеет родителей и находится в сиротском учреждении, велик шанс, что в список диагнозов ему добавят умственную отсталость. А затем переведут в детский дом-интернат для инвалидов (ДДИ). Оттуда такие дети автоматически попадают во взрослые психоневрологические интернаты. Эти люди абсолютно дееспособны и часто хотят работать, но трудоустроиться им непросто.



По данным Росстата, на 1 января 2017 года в России действовало 523 психоневрологических интерната, в которых находились более 157 тыс. человек. В начале прошлого года в России было 514 ПНИ, в которых проживало свыше 151 тыс. человек.

Известия

26.07.2017

[Министр труда РФ призвал защитить права работников, использующих электронную подпись](#)

Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** заявил о необходимости обеспечить защиту трудовых и социальных прав работников, использующих электронную подпись для оформления трудовых отношений. Такое заявление он сделал на встрече с министрами труда и занятости стран БРИКС в китайском городе Чунцин.

По словам **Топилина**, которые приводят **Минтруд** России, сегодня существуют все условия для упрощения кадрового документооборота, в частности, для заключения трудового договора в электронном виде. «Однако остается открытым вопрос защиты трудовых и социальных прав работников, поскольку электронная подпись живет недолго, - отметил он. - Что делать, если работник обратится за защитой прав через 10-20 лет после заключения электронного трудового договора? Пока на этот вопрос IT-специалисты не дают ответа», - рассуждает министр.

Глобализация и цифровизация экономики приводят к появлению новых форм бизнеса и новых форм занятости, констатировал **Топилин**. «Новые формы занятости являются серьезным вызовом для всех стран - членов БРИКС, - добавил он. - Страны БРИКС должны прикладывать максимум усилий, чтобы выявлять эти формы и обеспечивать социальную защищенность граждан, вовлеченных в нестандартные трудовые отношения».

<https://rns.online/economy/Ministr-truda-RF-prizval-zaschitit-prava-rabotnikov-ispolzuyuschih-elektronnyyu-podpis--2017-07-26/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.07.2017

[Электромонтажник упал с вышки в Починках \(Нижегородская область\)](#)

Электромонтажник упал во время работ с вышки в Починках, сообщает в четверг, 27 июля, госинспекция труда по Нижегородской области.

Как установило ведомство, несчастный случай произошел на производстве ООО «Свет» 24 июля. Электромонтажник в составе группы производил работы по установке освещения в ангаре и находился на вышке-туре, предназначеннной для работ на высоте. При спуске мужчина потерял равновесие и упал с вышки с высоты 2 метра на асфальт.



«Рабочий получил множественные переломы костей и открытую черепно-мозговую травму» - рассказали в пресс-службе.

<http://www.province.ru/nn/news/item/4338-elektromontazhnik-upal-s-vyshki-v-pochinkah.html>

26.07.2017

Госинспекция труда: Мы работаем для тех, кто работает! (Кировская область)

25 июля в Государственной инспекции труда по Кировской области состоялись общественные слушания по итогам работы за 2 квартал 2017 года.

На заседании в Экспозиционно-информационном центре Гострудинспекции присутствовали представители правительства, общественности и коммерческих структур, работающих на территории региона.

Как сообщил главный государственный инспектор труда в Кировской области Александр Бердинских, за второй квартал 2017 года Гострудинспекция труда провела 428 проверок по вопросам соблюдения трудового законодательства. Основным нарушением остается задолженность по заработной плате: с начала года Гострудинспекция выявила общую задолженность предприятий в регионе более, чем на 11,5 млн. рублей. Начиная с весны 2017 года проводилась большая работа по приемке детских загородных лагерей, а с 1 июля по 15 августа ведомство осуществляет надзор за работой этих оздоровительных учреждений.

Александр Бердинских также отметил, что очень большая проблема для региона – легализация труда. Например, недавно в Лузе произошел несчастный случай. На предприятие, связанное с лесозаготовкой пришел устраиваться 16-летний подросток. В первый же рабочий день, при знакомстве с территорией ему оторвало кисть руки. На данный момент проверка продолжается. Не исключено, что работодатель понесет за это уголовную ответственность.

Всего с начала года Государственной инспекцией труда зарегистрировано и расследовано в организациях Кировской области 31 несчастный случай на производстве: 4 – групповых несчастных случаев, 25 – несчастных случаев на производстве с тяжелым исходом и 2 несчастных случая на производстве со смертельным исходом.

Несколько предприятий Кировской области на сегодняшний день участвуют в тестировании программы по самоконтролю за соблюдением трудового законодательства. Считается, что в будущем это поможет снизить риски несчастных случаев и иных нарушений.

По завершению доклада началась общая дискуссия. В частности, были предложены идеи по воспитанию трудовой культуры работников и работодателей. В дискуссии участвовал президент Вятской торгово-промышленной палаты Николай Липатников. Он отметил, что необходимо учитывать ошибки, выявляемые при проверке предприятий, а также приучать представителей малого, среднего и крупного бизнеса к самоконтролю, давать им четкие знания в сфере трудового законодательства.



Напомним, что подобные слушания проходят в Государственной инспекции труда по Кировской области ежеквартально.

<http://new-variant.ru/archives/102528>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.07.2017

Александр Бастрыкин о невыплатах зарплаты, коррупции, отягчающих обстоятельствах и других острых проблемах права

Александр Бастрыкин, глава Следственного комитета Российской Федерации, побывал в редакции "Российской газеты" на "Деловом завтраке". Одной из важных тем беседы стала проблема невыплаты зарплаты.

Не так давно президент Владимир Путин назвал "борзотой" и "хамством" поведение владельцев Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий, которые не только задерживали зарплату рабочим на неопределенный срок, но еще и кичились при этом своей безнаказанностью.

Один из последних скандалов - заявление хозяев Нижнетагильского завода, что зарплату они выдадут, если их об этом попросит президент. Известно, что Следственный комитет очень оперативно реагирует на факты невыплаты заработной платы. Но вы при проверке конкретно этой ситуации официально объявили об отстранении от работы своего же сотрудника. Нет ощущения, что вы слишком жестко спрашиваете с подчиненных за расследование таких преступлений?

Александр Бастрыкин: С социальной точки зрения такое преступление, как невыплата заработной платы, очень опасное явление, которое ведет к серьезным негативным последствиям, начиная от серьезных проблем бытового характера для отдельного человека и заканчивая возможным противоправным поведением и с его стороны в адрес того же работодателя или иных лиц. Поэтому здесь надо действовать принципиально и оперативно, восстанавливая нарушенные права граждан. Этого я требую от своих подчиненных, в частности на примере дела о невыплате заработной платы работникам Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий можно было убедиться, к чему приводит волокита при расследовании уголовных дел - руководитель регионального управления Следственного комитета России отстранен от исполнения должностных обязанностей и была начата служебная проверка.

Но это скорее исключение, в целом по стране такие преступления расследуются на хорошем уровне.

Много таких дел о невыплате зарплат проходит через ваше ведомство и откуда Следственный комитет получает информацию?

Александр Бастрыкин: Мы заключили соглашения о сотрудничестве с региональными государственными инспекциями труда. В результате, к примеру, в 2016 году в отношении руководителей предприятий - злостных



неплательщиков заработной платы - возбуждено 1708 уголовных дел, что почти в 2 раза больше, чем в 2015 году. Окончено производством 1134 дела, что также вдвое больше, чем за предшествующий год. И что самое главное, принятыми мерами нам удалось увеличить сумму возмещенного ущерба с полутора до почти трех миллиардов рублей. Помимо этого по ходатайству следователей наложен арест на имущество на сумму свыше одного миллиарда шестисот миллионов рублей, что в 6 раз больше, чем в 2015 году. В текущем году такая работа активно продолжена во взаимодействии с органами прокуратуры и территориальными подразделениями **Федеральной службы по труду и занятости**, только в 1-м квартале в отношении руководителей предприятий - злостных неплатильщиков заработной платы - возбуждено 471 уголовное дело.

Коррупция - главное направление удара В Следственном комитете есть специализированные подразделения по расследованию коррупционных уголовных дел. СКР подписал соглашения о сотрудничестве со Счетной палатой, Росфинмониторингом, Федеральной налоговой службой, Банком России. Это позволяет оперативно пресекать сложные коррупционные преступления.

Но главное возмещать ущерб. С 2011 (когда СК России начал работать в качестве самостоятельного государственного органа) по 2016 год по делам о коррупции государству вернули свыше 24 миллиардов рублей. На 40 миллиардов рублей арестовано имущество обвиняемых.

Кому нужна судимая фирма?

Следственный комитет предлагает вернуться к обсуждению вопроса о конфискации как уголовного наказания. Александр Баstrykin уверен, что конфискация обеспечит неотвратимость имущественной ответственности коррупционеров.

Глава СКР говорит о необходимости ввести в российское **законодательство** уголовную ответственность юридических лиц. Пока мы ограничились лишь административной ответственностью организаций. Не секрет, что коррупционеры вывозят деньги не чемоданами. Их выводят за рубеж через юридических лиц. Во всех странах Европы у бывших коллег на постсоветском пространстве юридическое лицо - самостоятельный субъект преступления.

Одно из обязательных условий для оказания международной правовой помощи - это ситуация, при которой расследуемое деяние должно быть уголовно наказуемым, как в стране - инициаторе международного запроса, так и в стране-исполнителе. Иначе получается правовая коллизия. Юридическое лицо, то есть фирма, по российскому **закону** не субъект преступления и не пользуется правом на защиту в уголовном процессе.

Это препятствует так называемому экстерриториальному уголовному преследованию российскими органами компаний, зарегистрированных в иностранных юрисдикциях. Соответственно и делает невыполнимой просьбу об аресте их имущества.



Отягчающее обстоятельство Александр Баstrykin также считает, что надо дополнить статью 63 Уголовного кодекса РФ (обстоятельства, отягчающие наказание) новым основанием, отягчающим наказание "Причинение ущерба обороне и безопасности государства".

Спящие ячейки террористических организаций Последние аресты вербовщиков, в том числе и того, кто устроил теракт в метро Санкт-Петербурга, приезжие. Аресты его сторонников говорят, что вербовщики начали работать с гражданами из ближнего зарубежья, которых в нашей стране даже по официальной статистике миллионы. По словам Баstrykina, вербовщики террористической организации "Исламское государство" (запрещена в РФ) целенаправленно работают с гражданами из ближнего зарубежья, которые не смогли адаптироваться в России.

Вербовщики создают "спящие" ячейки, которые можно мобилизовать на теракты. Глава СК считает, что необходимо ужесточить контроль миграционных потоков. По его словам, назрел вопрос о кодифицировании миграционного законодательства, в котором надо указать все формы миграции, а также нормы, связанные с регистрацией иностранцев и выдачей квот на занятие трудовой деятельностью. Давно пора четко прописать порядок учета мигрантов, их дактилоскопирование.

А еще для вербовщиков в Сети нужен внесудебный (административный) порядок включения такой информации в федеральный список экстремистских материалов и блокировки доменных имен сайтов, которые распространяют там свою агитацию .

Детская тема С 2012 года в Следственный комитет России перешли уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях против несовершеннолетних. С тех пор в суд ушло больше 45 тысяч таких дел.

Сейчас самый острый вопрос обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних. Только что принят федеральный закон от 7 июня 2017 г. N 120-ФЗ. В нем есть дополнительные механизмы противодействия тем, кто склоняет детей к суициду. В подготовке этого закона Следственный комитет принял самое активное участие.

В этом законе есть статья 110 Уголовного кодекса "Доведение до самоубийства". Ее расширили. Выражаясь юридически, статья дополняется такими квалифицирующими признаками, как совершение преступления против несовершеннолетнего, беременной женщины, двух или более лиц, группой по предварительному сговору или организованной группой, а также в публичном выступлении, в СМИ или в информационно-телекоммуникационных сетях.

Еще Уголовный кодекс дополнен статьями 110.1, 110.2 и 151.2. Первые две статьи предусматривают ответственность за склонение к совершению самоубийства путем уговоров, предложений, подкупа, обмана. Там же содействие совершению самоубийства советами, предоставлением информации, средств или орудий совершения самоубийства либо устранением препятствий к его совершению или обещанием скрыть средства или орудия совершения



самоубийства, а также за организацию деятельности, направленной на побуждение к совершению самоубийства путем распространения информации о способах совершения самоубийства.

В статье 151.2 Уголовного **кодекса** прописана ответственность за склонение несовершеннолетнего к совершению противоправных действий, представляющих опасность для его жизни.

Российская газета – неделя

27.07.2017

Водителей обяжут подтверждать квалификацию

Министерство транспорта внесло в правительство **законопроект**, предусматривающий ряд изменений в Трудовом **кодексе**. В частности, введение независимой оценки квалификации водителей. Новшество коснется всех сотрудников, управляющих транспортом различных категорий, - от таксистов до дальнобойщиков. Отказ от прохождения квалификационного экзамена станет поводом для увольнения. Подтвердить квалификацию смогут лишь обладатели российских водительских удостоверений. Таким образом Минтранс планирует избавиться от непрофессионалов и снизить аварийность.

В **законопроекте** говорится, что запрещено допускать к управлению транспортными средствами водителей, не прошедших независимую оценку квалификации в соответствии с требованиями, предусмотренными ст. 25.1 федерального **закона** "О безопасности дорожного движения". Предполагается, что юрлица и индивидуальные предприниматели смогут допускать к управлению транспортными средствами только тех водителей, у которых есть свидетельство о квалификации, выданное центром оценки квалификации (ЦОКом).

- После **принятия законопроекта** за отказ от прохождения независимой оценки квалификации водителя можно будет уволить. Для этого в ст. 81 Трудового **кодекса** РФ вносится дополнительный пункт, - сообщила "Известиям" ведущий юрист департамента **трудового права** Института профессионального кадровика Полина Журенкова. Член общественного совета при Министерстве транспорта Сергей Храпач рассказал "Известиям", что подобная система уже существовала при советской власти. Тогда водителям присваивали классность, от которой зависела зарплата.

- Зарплата в целом по транспортной отрасли была одной из самых высоких, выше только у шахтеров и сталеваров, - отметил Сергей Храпач. - Правительство сейчас решило, что относительно большая аварийность на пассажирском транспорте связана с не очень квалифицированными кадрами. В частности, водителями-мигрантами. Почему туда не идут люди, имеющие высокую квалификацию? Да потому, что там тяжелые условия **труда** и низкая зарплата в целом по отрасли.



А вот сами профессиональные водители, видимо, будут не против сдать экзамен. Лидер профсоюза автотранспортников Виктор Мохначев уверен, что независимая оценка квалификации очистит отрасль от непрофессионалов.

- Подтверждать квалификацию необходимо, поскольку сейчас слишком многие имеют права, полученные незаконно. Такой экзамен особенно важен для тех, кто работает в такси и на общественном транспорте, - отметил он.

Однако вопросы к инициативе Минтранса возникают в первую очередь у тех, кто будет отвечать за проведение независимой оценки квалификации водителей. Зампредседателя Национального совета при **президенте РФ** по профессиональным квалификациям Валентина Митрофанова заявила "Известиям", что **законопроект** преждевременный, так как еще не разработаны критерии, по которым водителей будут оценивать.

- У нас еще не принят стандарт для водителей, а уже хотят ввести обязательные профэкзамены. Непонятно, как это будет реализовываться при отсутствии профстандарта как такового, - отметила Валентина Митрофанова. - Для обязательной оценки квалификации водителей должен быть принят профстандарт, разработаны комплекты оценочных средств, профессиональные экзамены.

В соответствии с **законопроектом** Минтранса допускать к экзаменам будут только водителей с российскими национальными правами, а также свидетельством о повышении квалификации либо документом, подтверждающим прохождение профобучения водителей. Такой экзамен придется сдавать раз в пять лет.

Известия

27.07.2017

[Путин запретил уклонившимся от армии 10 лет работать на госслужбе](#)

Президент России Владимир Путин подписал **закон**, запрещающий уклонившимся от службы в армии в течение десяти лет работать на государственной службе. Соответствующий документ был опубликован на официальном портале правовой информации.

В 2013 году в России был принят **закон**, запрещающий госслужбу уклонившимся от армии. Парламент Чечни обратился в Конституционный суд (КС) с требованием признать данный данную норму неконституционной. Там объясняли, что действующее **законодательство** противоречит принципу равенства всех перед **законом** и ограничивает права граждан на **труд**. В октябре 2014 года КС признал запрет незаконным.

Госдума 14 июля в третьем чтении приняла **законопроект**, разрешающий уклонистам от армии занимать должности в госструктурах спустя десять лет. Согласно документу, документа, в случае, если руководитель госоргана или предприятия получил от военного комиссариата информацию о том, что его сотрудник по незаконным причинам



уклонился от службы, его необходимо отстранить от госслужбы в течение десяти дней и выслать военному комиссариату уведомление об увольнении сотрудника.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/59794aa69a79473ebcec323f?from=newsfeed>

26.07.2017

Юристы Карелии попросили помочь у Путина (г.Петрозаводск)

Студенты института экономики и права ПетрГУ, работающие в бесплатных юридических клиниках, хотят, чтобы их **труд** входил в общий стаж

Директор института экономики и права Петрозаводского госуниверситета Светлана Шабаева рассказала Владимиру **Путину** о работе бесплатных юридических клиник, организованных университетом на базе института.

«Мы планируем расширять сферу деятельности. Правительство региона нам оказывает помощь», — цитирует слова Шабаевой информационное агентство «Республика Карелия».

По словам Шабаевой, юридическим клиникам нужна информационная помощь, а также необходимо дать студентам мотивацию для такой бесплатной работы.

«Многие студенты в течение нескольких лет трудятся, у ребят большие планы на будущее и наше **предложение** — рассмотреть возможность включить работу в юридической клинике в общий трудовой стаж», — попросила Светлана Шабаева.

«Я дам поручение на этот счёт», — заявил Владимир **Путин**.

Он отметил, что в случае, если будущие работодатели юриста будут уверены в том, что студент действительно трудился в юрклинике и выполнил определенный объем работы, просьбу директора института можно будет выполнить. Отметим, что юридическая клиника ПетрГУ — это юридический офис, укомплектованный студентами юрфака университета и предоставляющий бесплатную правовую помощь социально незащищенным петрозаводчанам.

Напомним, **президент России** Владимир **Путин** сегодня работает в столице Карелии. В эти минуты глава государства участвует в заседании наблюдательного совета Агентства стратегических инициатив. Ранее президент ознакомился с некоторыми достижениями IT-парка ПетрГУ. Среди научных разработок, которые были представлены **Путину**, — прибор, выполненный в виде наручных часов и позволяющий получать необходимое количество витамина D при отсутствии солнца, а также система проверки состояния крови с целью ранней диагностики инфаркта миокарда.

<https://regnum.ru/news/polit/2304741.html>



26.07.2017

Путин: власти РФ готовы финансово поддерживать проекты по трудоустройству молодых мам

Российские власти готовы направить большие объёмы финансирования для поддержки социальных проектов, направленных на **трудоустройство** молодых мам, заявил **президент России** Владимир Путин в ходе встречи с представителями социально ориентированных НКО и благотворительных фондов.

В ходе встречи перед президентом выступила директор Благотворительного фонда социальной поддержки и защиты граждан "Дорога в жизнь" (проект "Мама работает") Олеся Кашаева, который помогает молодым мамам получить образование, найти работу на дому или открыть свой бизнес. Она попросила главу государства закрепить статус социального предпринимательства. При этом подробно рассказала о том, как работает проект.

Путин первым делом прокомментировал вопрос статуса социального предпринимательства: "что касается статуса, надеюсь, что **закон** будет принят осенью".

"Мы сейчас как раз думаем на тему о том, как нам способствовать поддержанию положительного демографического роста в стране, которого мы добились за последнее время. И одно из самых важных направлений - обеспечить возможность будущего **трудоустройства** для мам, находящихся в отпуске по уходу за ребенком хотя бы до 1,5 лет и дальше", - отметил Путин.

По его словам, обеспечение переподготовки или включения в трудовую деятельность для этой категории молодых женщин - это одно из важнейших направлений обеспечения поддержания рождаемости в стране. "Потому что молодая женщина часто задумывается, заводить ребенка или нет в связи с известными трудностями на **рынке труда**. Поэтому нам очень важна ваша практика, и я не исключаю, что мы можем даже тиражировать ее на общегосударственном уровне и направить туда значительные объемы финансирования", - заявил президент, обращаясь к Кашаевой.

По словам **Путина**, власти РФ будут оказывать социальным предпринимателям помочь и стимулировать появление таких же структур по стране в целом с помощью механизма софинансирования. "Это как раз то, на что мы по большому счету готовы потратить большие деньги на протяжении многих лет", - подытожил президент.

На это Кашаева отметила, что организация может заработать и сама, ей важна помочь именно в тиражировании и продвижении проекта. "Я не сомневаюсь в этом, но мы найдем точно, где можно поддержать таких как вы, и как тиражировать ваш опыт", - подытожил глава государства.

РИА Новости



27.07.2017

За полгода в РФ выплачено более 7,6 млрд рублей долгов по зарплате - генпрокурор

Вмешательство Генпрокуратуры РФ позволило за полгода погасить **задолженность по заработной плате** на сумму более 7,6 млрд рублей, заявил в четверг генеральный прокурор РФ Юрий Чайка на расширенной коллегии ведомства по итогам работы за первое полугодие.

Он назвал данный аспект "очень важной частью надзорной деятельности" и подчеркнул, что эта работа находится в сфере личной ответственности каждого прокурора.

"Не ждите, когда отчаявшиеся люди обратятся напрямую к главе государства", - подчеркнул он.**

ТАСС

27.07.2017

После 45 лет платить не нужно. После 45 лет они теряют около 20% своих зарплат

Заработки россиян начинают падать задолго до выхода на пенсию. После 45 лет они теряют около 20% своих зарплат

Когда россиянин достигает 45-55 лет, его заработка снижается на 15-20% из-за дискриминации по возрасту, выяснили исследователи Высшей школы экономики.

Если в развитых странах пик заработка человека приходится на 45-59 лет, то в России - на 25-44 года, посчитали они на основе данных Российского мониторинга экономического положения и здоровья населения за 2004-2015 гг. У мужчин в России доходы из-за возраста сокращаются быстрее, чем у женщин: уже в 45-55 лет они зарабатывают на 15% меньше, чем их коллеги 35- 44 лет, а после 55 лет - еще на 22% меньше. Женщины сталкиваются с возрастной дискриминацией, лишь достигнув пенсионного возраста: с 55 лет их заработки сокращаются по сравнению с более молодыми коллегами на 16%, с 65 лет - еще на 20%. Для сравнения: в США доход пожилых людей снижается лишь на 2,5%.

Заработки россиян начинают сокращаться даже раньше - примерно после 35-40 лет, спорит директор Центра трудовых исследований НИУ ВШЭ Владимир Гимпельсон, и это действительно российская особенность. Но утверждать, что в течение жизни они снижаются именно из-за возраста, нельзя, убежден он: с возрастом связаны многие другие факторы. Влияет и смена поколений - среди работников, вышедших на рынок труда недавно, больше людей с высшим образованием, выше уровень компьютерной грамотности, они могут работать в более высокооплачиваемых секторах, говорит Гимпельсон.

Работодатели считают возрастных сотрудников менее продуктивными и креативными, и это отражается на уровне зарплат, пишут авторы исследования. Но научные исследования это опровергают: продуктивность не зависит от возраста. С 1994 по 2012 г. доля пожилых людей, считающих свое здоровье плохим или очень плохим, сократилась с



42 до 30%, доля пожилых людей без среднего образования - вдвое, тех, кто получил среднее или высшее образование, вдвое выросла. Но занятость пенсионеров примерно за тот же период выросла только на госпредприятиях со сравнительно низкими зарплатами - в сфере образования, здравоохранения, науки. В частном бизнесе возрастных людей немного и в таких компаниях можно урезать зарплату "по старости", отмечают авторы доклада, ее фиксированная часть у среднего работника не превышает 65%, а 35-40% - переменная часть, которую работодатель платить не обязан.

В ближайшие 10 лет российские компании столкнутся с ростом числа пожилых сотрудников, предупреждают исследователи (см. врез), и их дискриминация может обернуться дефицитом рабочей силы. Для возрастных работников нужно создавать особые **условия труда**, считают они: обучать и повышать квалификацию, снижать нагрузку и стресс - например, переводить на работу, требующую меньших усилий и ответственности, создавать "межпоколенные" команды и привлекать пожилых работников в качестве наставников молодежи, предоставлять им гибкий график, чтобы снижение заработка компенсировалось наличием свободного времени.

Но даже при сокращении зарплаты на 20% такие работники останутся на рынке труда, возражает директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева, даже такая зарплата будет выше средней пенсии, существенно повысить уровень которой сейчас возможностей нет.

Чтобы заработки росли до пенсии, необходимо постоянное накопление человеческого капитала в течение всей трудовой жизни либо такие механизмы формирования зарплат, которые будут стимулировать работодателей платить больше людям в возрасте, а не начинающим, отмечает Гимпельсон. В большинстве развитых стран заработка растут до пенсионного возраста, а затем немного снижаются, но в России такие механизмы не действуют: человек зарабатывает в соответствии со своей производительностью труда, а у 30-летних она часто выше, чем у 50-60-летних.

Пенсионеры набирают вес

Сейчас доля россиян старше трудоспособного возраста (женщин от 55 и мужчин от 60 лет) составляет 25%, а к 2030 г. вырастет до 28%, указывают авторы доклада. Растет и доля работающих пенсионеров: с 1995 по 2015 г. среди мужчин 60-72 лет она выросла с 17 до 29%, а женщин 55-59 лет - с 31 до 54%.

Ведомости